
1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 6 .

о д б р а н а

18

Kа жу да се об у чен из ви ђач у при ро ди по на ша
као у са мо по слу зи, али је ја сно да тај осе ћај 
„не па да са не ба” и да му прет хо ди вред на 
и стр пљи ва обу ка у ве шти ни ис хра не 
у при род ном окру же њу. бу ја но вач ко је зе ро би ло
је из да шно пре ма из ви ђа чи ма, ко ји су у његовим
водама и околним шумама пронашли и за
исхрану употребили зми је, жа бе, кор ња че, 
ска кав це, бар ско би ље, бре зу, ко при ву, пе чур ке,
бар ски ло квањ, ше вар је и дру ге вр сте. бр за ке и
ви ро ве ју жне мо ра ве са вла ђи ва ли су 
спла во ви ма од бу ра ди, ау то мо бил ских гу ма, 
сти ро по ра, ша тор ског кри ла, сла ме 
и др ве не кон струк ци је.

спрем ни 
за све услО ве

Обу ка из ви ђа ча че твр те бри га де кОп не не вОј ске
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з ви ђач ка је ди ни ца Че твр те
бри га де Коп не не вој ске ре а -
ли зо ва ла је кра јем ав гу ста, на
Ју жној Мо ра ви, у ре јо ну се ла
Зла то пек, обу ку у са вла ђи ва -
њу во де них пре пре ка фор ма -

циј ским и при руч ним сред стви ма. При -
пад ни ци са ста ва ко јим ко ман ду је ка пе -
тан Бо јан Стој ме но вић ти ме су за о кру -
жи ли обу ку у по себ ним усло ви ма ле ти,
то ком ко је су и на Бу ја но вач ком је зе ру
уве жба ва ли деј ство из ви ђач ке гру пе у
по за ди ни не при ја те ља уз са мо стал ну
ис хра ну у при ро ди.

По је ди ни сег мен ти об у ча ва ња,
по пут обу ке у пли ва њу и бор би, оба -
вље ни су на отво ре ном ба зе ну Спорт -
ског цен тра Вра ње и у кру гу ка сар не у
том гра ду.   

Из ви ђа чи су го то во сва ког да на
би ли на те ре ну, где су ре а ли зо ва ли из -
у зет но ва жну так тич ку обу ку, уве жба -
ва ли упо тре бу мин ско-екс пло зив них
сред ста ва, са вла ђи ва ли пре пре ке, га -
ђа ли из пу шке, ко ри сти ли се но жем,
се ки ром, стре лом. Сва ко днев но су на -
пре до ва ли, јер су зна ли да их оче ку ју
из у зет но од го вор ни за да ци и да ће од
ин фор ма ци ја ко је при ку пе у ве ли кој
ме ри за ви си ти од лу ке ко ман дан та Че -
твр те бри га де, бри гад ног ге не ра ла Зо -
ра на Лу бу ре и ње го вих нај бли жих са -
рад ни ка.

Самопослуга у при ро ди
Је ди ни це ова квог ти па има ју спе ци -

фи чан про цес об у ча ва ња, па из ви ђа чи,
на кон основ не пе ша диј ске обу ке, уве -
жба ва ју и из ви ђа ње, при ку пља ње оба ве -
штај них по да та ка, пре пад, за се ду, ди вер -
зи ју и слич не ак тив но сти. Под ра зу ме ва
се да из ви ђа ча мо рају да кра се по себ на
зна ња и ве шти не, јер ће се при из вр ша -
ва њу за да та ка на ћи и на не при ја тељ ској
те ри то ри ји, где је неопходно да бу де тих
и не ви дљив, док ће у дру гој при ли ци мо -
ра ти да се из бо ри с пла нин ским вр ле ти -
ма и сте на ма и оп ста не без хра не и во де.

Ко ман дир из ви ђач ког во да по руч -
ник Ми лан Ди ми три је вић ка же да су зим -
ску обу ку у по себ ним усло ви ма из ви ђа чи
ре а ли зо ва ли на Ко па о ни ку, где су ски ја -
ли, из ви ђа ли и гра ди ли бив аке, иглое, вуч -
је ја зби не и дру ге објек те за сме штај у
зим ским усло ви ма. Обу ка у лет њим усло -
ви ма по де ље на је на два де ла. У пр вом је
на Бу ја но вач ком је зе ру уве жба ва но деј -



ство из ви ђач ке гру пе у по за ди ни не при -
ја те ља, уз са мо стал ну ис хра ну у при ро ди. 

Ка жу да се об у чен из ви ђач у при ро -
ди по на ша као у са мо по слу зи, али је ја -
сно да тај осе ћај „не па да са не ба” и да
му прет хо ди вред на и стр пљи ва обу ка у
ве шти ни ис хра не у при род ном окру же -
њу. Бу ја но вач ко је зе ро је би ло из да шно
пре ма из ви ђа чи ма, ко ји су у ње го вим во -
да ма и окол ним шу ма ма про на шли и за
ис хра ну упо тре би ли ри бе, зми је, жа бе,
кор ња че, ска кав це, бар ско би ље, бре зу,
ко при ву, пе чур ке, бар ски ло квањ, ше вар -
је и дру ге вр сте.

– Из ви ђа чи би у про ле ће, ле то и у је -
сен мо гли не пре кид но да бо ра ве у при ро -
ди, уз по вре ме ну до пу ну кла сич ним на -
мир ни ца ма, док је зи ми то не што сло же -
ни је, због оску ди це фло ре – ис ти че за -
став ник Бо бан Кр стић. Он је у из ви ђач -
ким је ди ни ца ма већ 25 го ди на, а „пре жи -
вља ва ња” на Ра дан пла ни ни, Ку ка ви ци и
дру гим ме сти ма ви ше ни не бро ји.
Основ но је, ис ти че, до бро об у чи ти љу де
у по зна ва њу је сти ве фло ре и фа у не, по -
ка за ти им раз не на чи не ком би но ва ња
по сто је ћих на мир ни ца са оним што се
про на ђе у при ро ди и упо зо ри ти из ви -
ђа че на оно што у при ро ди мо же би ти
опа сно по љу де. 

– Ко ри шће ње стан дард них на ми р -
ни ца од но си се са мо на упо тре бу пет гра -
ма со ли и пе де сет гра ма бра шна по чо ве -
ку, док се све оста ло про на ла зи у при ро -
ди, што ни је јед но став но, али је по не кад
још те же ква ли тет но их при пре ми ти – ка -
же он.  

Сре ћом, ста ри ји вод ник Де јан Ар -
сић у врањ ској из ви ђач кој је ди ни ци ва жи
за пра вог мај сто ра ку ли нар ства, а ње го -
ви глав ни спе ци ја ли те ти су жа бљи ба та -
ци и змиј ски ме да љо ни.

о д б р а н а



Бр за ци Ју жне Мо ра ве

При пад ни ци из ви ђач ке је ди ни це
Че твр те бри га де обу ку у га ђа њу но жем и
бор би из ве ли су у ка сарн ским усло ви ма и
том при ли ком по ка за ли да за њих не ма
тај ни у џу доу, ка ра теу и од бра ни од на па -
да но жем, па ли цом и пи што љем. Обу ка у
пли ва њу ре а ли зо ва на је на отво ре ном ба -
зе ну Спорт ског цен тра Вра ње, а то вре -
ме ис ко ри шће но је и за по ди за ње фи зич -
ке кон ди ци је. Усле ди ло је об у ча ва ње у
са вла ђи ва њу во де них пре пре ка фор ма -
циј ским и при руч ним сред стви ма. 

Из ви ђач ки и де сант ни чам ци омо гу -
ћа ва ју пре ла зак и из ви ђа ње во де них пре -
пре ка, али је из ви ђа че по треб но и уве -
жба ти у пра вље њу пло ви ла при руч ним
сред стви ма и са вла ђи ва њу во де них пре -
пре ка по мо ћу њих. Бр за ке и ви ро ве Ју жне
Мо ра ве са вла ђи ва ли су спла во ви ма од
бу ра ди, ау то мо бил ских гу ма, сти ро по -
ра, ша тор ског кри ла, сла ме и др ве не
кон струк ци је, што је иза зва ло одо бра -
ва ње ме шта на се ла Зла то пек, у чи јој се
бли зи ни из во ди ла обу ка. По руч ник
Мар ко Ко стић ка же да ре ку ши ри не
два де сет ме та ра из ви ђа чи мо гу да пре -
ђу та квим „при руч ним спла вом” за не -
ко ли ко ми ну та.

Из ви ђа чи ни су про пу сти ли при ли ку
и да на оба ла ма Ју жне Мо ра ве об но ве
зна ња из пру жа ња пр ве по мо ћи уто пље -
ни ку и ор га ни за ци је слу жбе спа са ва ња,
ма да су у цен тру па жње би ли са др жа ји
обу ке ве за ни за са вла ђи ва ње во де них
пре пре ка и деј ства из ви ђач ке па тро ле у
из ви ђа њу во де них пре пре ка и обје ка та
на њима, по пут мо сто ва и ра зних кон -
струк ци ја. 

Из ви ђа ње ре ке пред ста вља ва жан
из ви ђач ки за да так у сми слу од ре ђи ва ња

при сту пач но сти, бр зи не, ду би не и ши ри -
не во де них пре пре ка и мо гућ но сти пре -
ла за га зом, фор ма циј ским или при руч -
ним сред стви ма. То ком обу ке мо гло се
ви де ти ко ли ко па жње из ви ђа чи по кла -
ња ју ма ски ра њу, при ла го ђа ва њу бо ја ма
те ре на, до бу да на и око ли ни и по тре би
да се го то во „сто пе” с ре ком и оли ста -
лим др ве ћем, и бу ду не ви дљи ви за дру ге
љу де на од ре ђе ном про сто ру. 

Обу ка из ви ђа ча због атрак тив но -
сти при вла чи мла де љу де. Де се тар Ср ђан
Ми тић из Ле сков ца до не дав но је био у
пе ша ди ји, али је хтео да про ба не што но -
во, по што је обу ка из ви ђа ча, ка ко ка же,
ди на мич на, ра зно вр сна, за ни мљи ва и
зах тев на. Ипак, по сто ји још је дан раз лог
због ко га је из ви ђач ка је ди ни ца из Вра -
ња пра ви маг нет за мла де ста ре ши не и
вој ни ке. То је ве ли ко дру гар ство и
спрем ност да се по мог не ко ле ги у сва -
кој си ту а ци ји, ко ји ка рак те ри шу тај вој -
ни ко лек тив. ƒ

Зо ран МИ ЛА ДИНО ВИЋ


	18
	19
	20
	21

